



## МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«РОССИЙСКИЙ ЦЕНТР СУДЕБНО-МЕДИЦИНСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ»  
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

### ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ

### ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

Для поступающих на места в рамках контрольных цифр приёма, устанавливается следующий перечень вступительных испытаний.

**Вступительное испытание** в федеральном государственном бюджетном учреждении «Российский центр судебно-медицинской экспертизы» Минздрава России (далее - Учреждение, ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России) **проводится в сочетанной форме** (тестирование и подготовка в письменной форме ответов по экзаменационным билетам с последующим устным ответом) **на русском языке**.

При проведении собеседования Учреждение обеспечивает идентификацию личности поступающего на основании предоставления оригинала документа, удостоверяющего личность (паспорта). Вступительное испытание проводится по специальной дисциплине, соответствующей направлению подготовки/направленности (профилю) программы аспирантуры (далее специальная дисциплина) - по специальности 3.3.5. - Судебная медицина.

Вступительные испытания проводятся **22 июля 2026 года**.

По результату тестирования и собеседования, экзаменационной комиссией принимается общее решение об оценке ответа поступающего.

Итог вступительного испытания (собеседования) оценивается следующим образом:

- «неудовлетворительно» (0 баллов);
- «удовлетворительно» (3 балла - минимальное количество баллов);
- «хорошо» (4 балла);
- «отлично» (5 баллов - максимальное количество баллов).

Минимальная оценка, подтверждающая успешное прохождение вступительного испытания - «удовлетворительно» (3 балла). Минимальная оценка не может быть изменена в ходе приёма.

При совпадении оценки по результатам собеседования двух и более поступающих, при ранжировании списков поступающих, преимуществом является

большее количество баллов, полученных в результате учёта результатов индивидуальных достижений.

При приёме на обучение по одной образовательной программе перечень вступительных испытаний, шкала оценивания и минимальная оценка, подтверждающая успешное прохождение вступительного испытания, не различаются при приёме на места в пределах целевой квоты, на основные места в рамках контрольных.

Вступительное испытание проводится очно в один день для всех поступающих. Поступающий однократно сдаёт вступительное испытание.

Лица, не явившиеся и/или не прошедшие вступительное испытание (приступившие, но не завершившие вступительное испытание) по уважительной причине (болезнь или иные обстоятельства, подтверждённые документально), отражённой в акте приёмной комиссии, допускаются к сдаче вступительного испытания повторно в резервный день, установленный ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России.

Общая продолжительность проведения вступительного испытания - 60 минут.

Результат собеседования и решения экзаменационной комиссии оформляется протоколом, в котором фиксируются номер экзаменационного билета и вопросы, ответы на них, результат вступительного испытания. На каждого поступающего ведётся отдельный протокол, к которому прикладывается письменный вариант ответа, поступающего на экзаменационный билет.

Во время проведения вступительных испытаний их участникам и лицам, привлекаемым к их проведению, запрещается иметь при себе и использовать какие-либо технические средства связи (телефон, умные часы, наушники, портативную видеокамеру, планшет и т.п.), а также какие-либо справочные материалы в любой форме, запрещается пользоваться звуковыми, визуальными и любыми другими подсказками, запрещается записывать каким-либо образом материалы и содержимое вступительного испытания, а также передавать их третьим лицам.

Мобильный телефон или иное средство связи, справочные материалы любой формы, принесённые с собой поступающим, изымаются на время проведения вступительного испытания.

При нарушении поступающим во время проведения вступительных испытаний Порядка приёма, утвержденных ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России, уполномоченные должностные лица Учреждения вправе удалить его с места проведения вступительного испытания с составлением акта об удалении. Копия указанного акта направляется поступающему по электронной почте.

Поступающий, в отношении которого составлен указанный акт, является не прошедшим вступительные испытания без уважительной причины.

**Результаты вступительного испытания объявляются на официальном сайте не позднее трёх рабочих дней со дня проведения вступительного испытания.**

После объявления результатов вступительного испытания поступающий (доверенное лицо) имеет право ознакомиться со своей работой (с работой поступающего) в день объявления результатов письменного вступительного испытания или в течение следующего рабочего дня.

Лица, получившие на вступительном испытании оценку «неудовлетворительно», не прошедшие вступительное испытание без уважительной причины (в том числе удаленные с места проведения вступительного испытания), повторно допущенные к сдаче вступительного испытания и не прошедшие вступительное испытание, выбывают из конкурса. Учреждение возвращает документы указанным лицам (в части представленной подлинными экземплярами).

При возврате поданных документов через операторов почтовой связи общего пользования, документы возвращаются только в части оригиналов документов.

Организация может проводить дополнительный приём на обучение на вакантные места в срок, устанавливаемым дополнительно приказом председателя экзаменационной комиссии по результатам проведения приёма в основные установленные сроки.